



同班小哥俩，网球单打冠亚军

二人联手又将双打亚军收入囊中

日前，全国少儿网球(短网)比赛在江西抚州举行。经过6天的激烈角逐，在男子单打比赛中，济南市阳光100小学两名男生包揽冠亚军，取得了该校网球队员参加本项赛事的最好成绩。巧合的是，冠亚军还是同班同学。

文/片 本报记者 李飞



张远喆(右)和阮博在学校网球场合影留念。

单打冠亚军，出自一个班

“他俩现在是学校的小明星，都有粉丝了。”12日，济南市阳光100小学大队辅导员白冬梅告诉记者。她口中所说的小明星是该校六年级1班的两名男生张远喆和阮博。

全国少儿网球(短网)比赛日前在江西抚州市体育中心举行，来自全国9个省市的25支队伍400余名选手参加了比赛。经过6天的激烈角逐，济南市阳光100小学网球队取得了1金2银1铜的骄人成绩。

在男子单打比赛中，该校网球队张远喆和阮博两名小队员过五关斩六将，会师决赛，提前将金银牌揽入怀中。

12日，回忆起杀进决赛的历程，分在下半区的张远喆称“没想到”，他认为半决赛时就会被淘汰。原来半决赛的对手来自郑州回民一小的队员，是以前某届比赛的全国男子单打冠军，而且就在那届比赛中，张远喆输给了对方。

“一看对手是他，心里紧张，也有点没底气。”张远喆说，比赛前一晚，教练李冉老师从技战术上对他进行了针对性的指导，劝导他放开手脚，不要有思想包袱。“我决定放开打。”

最终，在三局两胜制的比赛中，张远喆分别以11比7、11

比8，总比分2比0的成绩淘汰对手。对于非种子身份的他而言，进入决赛意味着黑马出世，争冠有望。

而上半区的阮博则对自己晋级决赛充满自信，因为凭借上届比赛男子单打第5名的好成绩，他是本次比赛的一号种子选手。尽管在刚刚结束的团体比赛中，阮博刚刚输给半决赛的对手，来自江西九江的队员，但他说，自己心里一点也不怵，因为这正好给了他复仇的机会。

最终良好的心态加上正确的技战术，阮博同样以2比0的大比分击败对手，杀进决赛。

二人联手再摘双打银牌

既是学校网球队的队友，又是同班同学，张远喆和阮博会师决赛，取得了历史性突破。

决赛中，夺冠大热门、一号种子阮博不敌“黑马”张远喆，0比2失利，痛失金牌。而后者则一黑到底，取得了全国少儿网球(短网)比赛男子单打冠军。

比赛结束后，冠军张远喆没有笑，也没有表现得很兴奋。

他说决赛前，他从心里告诉自己，因为对手是同班同学，即使输了也没事。而且马上还有男子双打的决赛等着他和阮博，他想再拿一枚金牌。

但阮博哭了，他原本胜券在握，没想到发挥失常，与唾手可得的金牌失之交臂。“其实在学校里训练时，他俩的水平都差不多，势均力敌。”白冬梅老师说。

在随后的男子双打比赛中，俩人以1比2的总比分输给对手，取得亚军，未能延续奇迹。“有点受男子单打决赛失利的影响。”阮博说。

包揽男子单打冠亚军、男子双打亚军，这样的成绩已经是学校网球队参加本项比赛以来的最好成绩。

拒绝专业队，网球只是爱好

张远喆和阮博都是从一年级入校开始练习网球，之后进入学校网球队。每天下午放学后，他们和其他队员一样在学校网球场进行两个半小时的训练，周末还会去济南大学继续练习。“我以前体质不好，很内向。”阮博说，自从练了网球后，身体越来越好，现在连感冒都很少，性格也

变得开朗了。

“打网球好玩，感觉很快乐。”张远喆说，除了打网球，他还喜欢看网球比赛，他的偶像是德约科维奇，阮博的偶像是纳达尔。

两人以后会不会走专业道路？白冬梅老师告诉记者，曾有专业的网球队想“挖”他们。但采访最后，两人不约而同地告诉记者，就要小学毕业升入初中，他们决定把学习放在第一位，未来网球将只是作为一种体育爱好。“他们二人学习都很好。”白冬梅说。

据介绍，网球是阳光100小学的特色课程，在全校各年级中推广，做到了人人会网球。

赌博输掉近百万，迷恋上网患有糖尿病 “问题男”变身网瘾学校教官

因迷恋老虎机，他输掉近百万
元；而沉迷网络后，他年纪轻轻又得了糖尿病。15日，“戒除网瘾，健康成长”素质教育活动座谈会在济南宏开教育培训学校举行。一名曾经的“问题男”现身说法，打动了在场的每一个人。经过5个月的磨练，他从一名学员变身学校教官，决心以亲身经历去挽救更多的网瘾学员。

赌博输掉近百万，网瘾男子患上糖尿病

15日上午，“戒除网瘾，健康成长”素质教育活动座谈会现场，曾经的网瘾学员、刚刚毕业的学生代表小高(化名)和其父亲的发言，打动了每一名与会人士。来自济南的小高今年34岁，是戒网瘾学校里年龄最大的学员。今年4月7日到校学习，如今已经5个月时间。

小高的父亲在发言中说，早在2008年时，儿子因交友不慎，开始沉迷老虎机，赌博成瘾，自己的工资不够赌，就借亲朋好友的钱赌，借高利贷赌，透支多家银行信用卡赌。刚开始他偷偷上电玩城、进网吧，后来在家里笔记本电脑上安装了博彩软件，背着家人彻夜上网赌球、博彩。四年下来，先后欠下了98万多元的赌债。“100平方米的新房70万元卖了还债还不够，刚买了3个月、价值7万元的汽车也顶债了，还不够，我和老伴辛苦几十年积攒的20多万元养老金也搭进去还债了。”

回忆起不堪回首的往事，小高

的父亲痛心疾首。

因赌博失去了房子、丢掉了工作。小高说，后来虽然自己不再玩老虎机了，但因为空虚无聊，又开始沉迷网络。为此，生活没有规律，对家庭没了责任心，媳妇多次和他争吵，甚至要离婚。就在今年3月份，因为作息时间混乱，饮食也不注意，小高又查出了糖尿病，靠打胰岛素治疗。狠狠心，小高的父亲把儿子送到了戒网瘾学校。

浪子回头，曾经的“问题男”变教官

小高刚来学校戒网瘾的时候心里很不理解，闹过情绪。他说，从小到大，和父亲的关系一直不是很好，见面就吵，来了之后心里开始恨父亲。

五个多月的时间，经过教育、咨询师的不断谈话、开导和沟通，小高逐渐从生活、身体、心理上发生变化，同时也慢慢理解了父母的良苦用心。“从之前没什么沟通，见面就吵，到现在见面能坐下来聊很多，有冲突的时候能控制

自己的情绪”。

因为生活作息规律化，现在小高的病情有了很大的改观，已经不用打胰岛素了，血糖也得到了很好的控制。“我想，病情的好转是我父母最想看到的。”

到后来，小高还能协助教官对学员进行劝说、辅导，稳定学员的情绪，对生活也充满了信心。前不久，征求小高意见后，学校决定将他留校担任教官，以自己的切身经历帮助

更多像他一样的网瘾人士。“之前没什么目标，总觉得做一天算一天，现在知道自己该做什么。”

小高的父亲表示，孩子沉迷赌博和网络时，他和老伴感觉生活笼罩在阴云之中，吃饭不香，睡觉不宁，万念俱灰。与亲朋好友交流的时候，最怕人家提及孩子的事情，总感觉无颜见人。“浪子终于回头，我的心里也敞亮了，也看到了家庭生活的希望。”

一张老照片 背后的故事

本报9月18日讯(见习记者 周国芳) 18日，年近八旬的刘世莲老人给记者展示了老伴冯茂松当年的一张照片。照片中的冯茂松站在“八一”旗下，脸上挂着按捺不住的激动表情。

原版照片长宽与现在的二寸照相仿，虽然边角有些缺失，但是照片的平整足以看出它的珍贵。在刘世莲老人家中，这张照片被放大之后裱了起来，摆在家里显眼的位置。

出生于1936年8月的冯茂松，17岁时参军，并参加了抗美援朝，在部队做通讯员。刘世莲回忆说，老伴这个人比较机灵，给人感觉很踏实，当年参军后没多久就做了通讯员。

1953年，冯茂松只身一人奉命去前线给指挥员送情报，装在小匣子里的情报是保密级别的。当年朝鲜战事紧张，路途遥远，外加上一路有很多抓捕设围的关卡，但冯茂松还是不负众望地将情报成功送到前线。当时，指挥官打开匣子看到情报之后，发现是一纸“朝鲜停战谈判”，顿时大家情绪高涨，有人激动得将冯茂松抱了起来，并在军旗下拍了这张照片。

回忆起老伴和这张照片的故事，刘世莲一脸的幸福，她说：“照片中的故事也是当年老伴讲给我的。”

刘世莲老人在还乡店生活了六十多年，一直从事教育的她是济南市的先进教育工作者。十七岁才开始上学的她在济南师范学校学习，教师工作也一做就是二十五年。在刘世莲老人家中，整齐地摆放着报纸和杂志。

刘世莲老人说：“这些反映战争年代故事的照片不多了，我想通过报纸让大家看到这些老故事，了解当年发生的事，让年轻人记得战争时期的人和事。”

本报记者 李飞